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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 

Το 1ο ΓΕΛ Ιωαννίνων βρίσκεται σε κεντρικό σημείο του αστικού ιστού των Ιωαννίνων και δέχεται μαθητές
σύμφωνα με την χωροταξική κατανομή της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Ν. Ιωαννίνων που αντιπροσωπεύουν όλα τα
κοινωνικά, οικονομικά και μορφωτικά επίπεδα του πληθυσμού της πόλης. Όλοι οι μαθητές είναι αποδεκτοί στο
σχολείο μας χωρίς κανενός είδους διάκριση ή επιλογή. Το κτήριο στο οποίο στεγάζεται το σχολείο έχει κτιστεί
το 1982, δηλαδή πριν 40 περίπου χρόνια με την τεχνογνωσία της εποχής εκείνης και για αυτό συχνά παρουσιάζει
σοβαρά προβλήματα (πτώση επιχρισμάτων από το ταβάνι σχολικών αιθουσών, διαρροή όμβριων υδάτων από την
στέγη, ακατάλληλες τουαλέτες μαθητών/τριών κ.ά.) τα οποία με την συνδρομή της δημοτικής αρχής και των
υπηρεσιών του δήμου προσπαθούμε να τα αντιμετωπίσουμε άλλοτε με επιτυχία και άλλοτε υπενθυμίζοντάς τα με
συνεχή αιτήματα στις δημοτικές υπηρεσίες για να τα εντάξουν σε μελλοντικά προγράμματα και προκηρύξεις.
Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 δόθηκε έμφαση αφενός στην παρακολούθηση της κατάστασης της στέγης τους
κτηρίου, ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα επαναληφθεί το φαινόμενο της διαρροής των όμβριων υδάτων στους
εσωτερικούς χώρους του σχολείου, διαδρόμους και κλιμακοστάσια κατά το χειμερινό διάστημα των έντονων
βροχοπτώσεων, και αφετέρου στην επιδιόρθωση των κουφωμάτων και στην τοποθέτηση νέων πορτών στις
αίθουσες διδασκαλίας και το εργαστήριο φυσικών επιστημών. Επιδιορθώθηκαν επίσης σώματα καλοριφέρ που
δεν λειτουργούσαν καλά ενώ αντικαταστάθηκαν και 3 νέα σώματα. Έμειναν  σε εκκρεμότητα η αλλαγή της
οροφής της αίθουσας εκδηλώσεων και η ανακατασκευή των τουαλετών των μαθητών και των εκπαιδευτικών.Τα
πολλά κτηριακά προβλήματα που παρουσίασε το σχολείο τα τελευταία χρόνια καθώς και το πλημμελές
ενδιαφέρον των αρμοδίων για την επίλυσή τους για πολλά χρόνια παρά τις συνεχείς οχλήσεις του Συλλόγου
Διδασκόντων και των διευθυντών προς αυτούς είχαν αρνητική επίδραση στην εικόνα του σχολείου.

Η υλικοτεχνική υποδομή, επίσης, του σχολείου δεν είναι ικανοποιητική καθώς δεν υπάρχει ο αριθμός των
γραφείων που είναι αναγκαίος για να εξυπηρετήσει το σύνολο του Συλλόγου Διδασκόντων ούτε υπάρχουν οι
ηλεκτρονικοί υπολογιστές  που θα διευκόλυναν ώστε το έργο των εκπαιδευτικών – διδακτικό και διοικητικό- να
προετοιμάζεται ή να υλοποιείται στους σχολικούς χώρους. Παρά τις δυσκολίες αυτές γίνεται προσπάθεια ώστε
το 1ο ΓΕΛ Ιωαννίνων να μην υπολείπεται στην ανάληψη προγραμμάτων, δραστηριοτήτων και επισκέψεων που θα
συνεισφέρουν στην ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών του.

Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 φοίτησαν 262 μαθητές. Τις διδακτικές ανάγκες του ωρολογίου προγράμματος
κάλυψαν 36 εκπαιδευτικοί, από τους οποίους πλήρη απασχόληση στο 1ο ΓΕΛ Ιωαννίνων είχαν οι 20 ενώ οι
υπόλοιποι 16 είχαν διάθεση από ή σε άλλες σχολικές μονάδες. Στο σχολείο απασχολήθηκαν 2 καθαρίστριες σε
όλη την διάρκεια του σχολικού έτους , ενώ οργανικά υπηρετεί και 1 επιστάτης, ο οποίος όμως διατέθηκε  το
μεγαλύτερο διάστημα του σχολικού έτους στην Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ιωαννίνων για τις
ανάγκες της διανομής των σχολικών βιβλίων στις σχολικές μονάδες της Διεύθυνσης, οπότε στο 1ο ΓΕΛ
Ιωαννίνων υπηρέτησε συνολικά για 3 μήνες κατά διαστήματα. Το διάστημα της απουσίας του οι υποχρεώσεις
του καλύπτονταν από την διευθύντρια , τον υποδιευθυντής και κατά περίπτωση από εκπαιδευτικούς του



σχολείου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Αποτιμώνται θετικά το παιδαγωγικό κλίμα και οι σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών μέσα και έξω από
την τάξη, καθώς και η ανάπτυξη κανόνων λειτουργίας και η συνεργασία της σχολικής κοινότητας στην εφαρμογή
τους.

Σημεία προς βελτίωση

Ψυχολογική υποστήριξη των μαθητών που βιώνουν αρνητικά συναισθήματα και νιώθουν πίεση κατά την
μαθησιακή διαδικασία

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Αποτιμώνται θετικά :

Η συντονισμένη προσπάθεια όλων των εταίρων της εκπαιδευτικής κοινότητας του 1ου ΓΕΛ Ιωαννίνων για τον
εκσυγχρονισμό των σχολικών χώρων και των υποδομών.

Η διάθεση και η προσπάθεια για την καλύτερη αξιοποίηση των εκπαιδευτικών και για την διάχυση των καλών
πρακτικών του σχολείου με την επιδίωξη συνεργασιών με εκπαιδευτικούς φορείς .

Σημεία προς βελτίωση

Διασφάλιση της εφαρμογής του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας , ώστε να περιοριστούν στο ελάχιστο οι
δυσλειτουργικές συμπεριφορές που παρατηρήθηκαν. Βελτιστοποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας.

Αξιοποίηση των δεξιοτήτων και ενδιαφερόντων των εκπαιδευτικών - Ενίσχυση του ρόλου τους

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η ύπαρξη επιμορφωτικών δράσεων

Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με φορείς


